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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                    ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

Αθήνα, 28 Μαΐου 2025 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

            2. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

ΘΕΜΑ: Πριμοδότηση αθλητών/αθλητριών με υψηλές επιδόσεις για την εισαγωγή 

τους σε στρατιωτικές σχολές και σχολές σωμάτων ασφαλείας 

 

Σχετ.: Yπ΄Αριθμ. Πρωτ. 58800/ΥΣ/26.05.2025/Απάντηση της Υπηρεσίας 

Συντονισμού του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων του 

Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στην υπ΄αριθμ. 

5076/02.05.2025 κοινοβουλευτική μας ερώτηση. 

 

Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 34 του ν. 2725/1999, ως ισχύει, και την σχετική υπ’ αριθμ. 

πρωτ. Φ.152/108310/Α5/20.9.2024 Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, αθλητές/αθλήτριες που σημείωσαν διακρίσεις σε 

ολυμπιακούς, παγκόσμιους, πανευρωπαϊκούς και πανελλαδικούς αγώνες (ομαδικών 

ή ατομικών αθλημάτων), δύνανται να εισάγονται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση 

καθ’ υπέρβαση του αριθμού των εισακτέων, με ή και χωρίς ποσοτικό περιορισμό και 

υπό τις στον νόμο αναφερόμενες προϋποθέσεις.  

 

Πρόκειται για μία νομοθετική πρόβλεψη με την οποία η ελληνική πολιτεία 

αναγνωρίζει εμπράκτως, ως οφείλει, τη σημασία του αθλητισμού και την σημαντική 

προσφορά των διακριθέντων αθλητών/διακριθεισών αθλητριών στην ενίσχυση της 

εθνικής μας υπερηφάνειας. Ωστόσο, η ως άνω νομοθετική πρόβλεψη περιορίζεται 

στην εισαγωγή τους σε Α.Ε.Ι., Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. και Α.Σ.Τ.Ε. (περιλαμβανομένων των 

Σ.Ε.Φ.Α.Α-Τ.Ε.Φ.Α.Α), μη παρεχόμενης της δυνατότητας εισαγωγής τους σε 

στρατιωτικές σχολές και σε σχολές σωμάτων ασφαλείας.  

 

Οι αθλητές/αθλήτριες που καταγράφουν υψηλές επιδόσεις σε εθνικό και διεθνές 

επίπεδο αποτελούν πρότυπα αριστείας, πειθαρχίας, αφοσίωσης και υψηλής 

φυσικής κατάστασης – χαρακτηριστικά απολύτως απαραίτητα για την εισαγωγή και 

επιτυχή φοίτηση στις στρατιωτικές σχολές και στις σχολές σωμάτων ασφαλείας. Η 

συνεχής δε προσπάθεια των διακριθέντων αθλητών/διακριθεισών αθλητριών για 

υψηλότερες επιδόσεις και η ικανότητα να αντιμετωπίζουν την πίεση και τον 
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ανταγωνισμό, τους/τις προετοιμάζει ιδανικά για τις προκλήσεις της 

επαγγελματικής τους πορείας στις ένοπλες δυνάμεις και στα σώματα ασφάλειας. 

 

Επιπλέον η ανάγκη για αύξηση του αριθμού εισακτέων στις στρατιωτικές σχολές 

και στις σχολές σωμάτων ασφαλείας γίνεται ακόμη πιο επιτακτική δεδομένης της 

ραγδαίας μείωσης της προσέλευσης υποψηφίων. Σύμφωνα με πρόσφατα 

δημοσιευμένα στοιχεία, η κάλυψη των θέσεων από εισακτέους στις Ανώτατες 

Στρατιωτικές Σχολές μειώθηκε από 99% το 2020 σε μόλις 64% το 2023, με τη Σχολή 

Ευελπίδων να παρουσιάζει τη μεγαλύτερη πτώση (από 100% σε 34%). Παράλληλα, 

το ποσοστό αποχωρήσεων των σπουδαστών κατά το πρώτο έτος φοίτησης 

αυξάνεται ανησυχητικά, γεγονός που δημιουργεί κίνδυνο υποστελέχωσης των 

Ενόπλων Δυνάμεων και αδυναμία υποστήριξης των σύγχρονων οπλικών 

συστημάτων. 

 

Επειδή οι υψηλές επιδόσεις των διακριθέντων αθλητών/αθλητριών συμβάλλουν 

στη δόξα της πατρίδας, εμπνέουν τις νέες γενιές και ενισχύουν την εικόνα της 

Ελλάδας στον παγκόσμιο αθλητικό χώρο, υπηρετώντας την προώθηση της φυσικής 

δραστηριότητας και την καλλιέργεια της ευγενούς άμιλλας, και είναι δέον οι 

υψηλών επιδόσεων αθλητές/αθλήτριες να στηρίζονται εμπράκτως από την 

ελληνική πολιτεία και την ευρύτερη κοινωνία.  

 

Επειδή η πριμοδότητη των διακριθέντων αθλητών/αθλητριών για την εισαγωγή 

τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση (και κατ’ αναλογία στις στρατιωτικές σχολές και 

στις σχολές σωμάτων ασφαλείας) έχει κριθεί από το ΣτΕ, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 

1537/2023 απόφασής του, σύμφωνη με τις συνταγματικές αρχές της ισότητας, της 

αξιοκρατίας και της αναλογικότητας μέτρου/σκοπού.  

 

Επειδή η προπονητική και αγωνιστική εμπειρία των υψηλών επιδόσεων 

αθλητών/αθλητριών ενισχύει την ψυχική αντοχή τους και την ικανότητα 

ανταπόκρισής τους σε απαιτητικές συνθήκες – ιδιότητες που ευθυγραμμίζονται με 

τις απαιτήσεις των στρατιωτικών σχολών και των σχολών σωμάτων ασφαλείας. 

 

Επειδή η θεσμοθέτηση ειδικού πλαισίου εισαγωγής για διακριθέντες 

αθλητές/διακριθείσες αθλήτριες θα συμβάλει στην ενίσχυση των στρατιωτικών 

σχολών και των σχολών σωμάτων ασφαλείας με άτομα υψηλής φυσικής 

κατάστασης και αγωνιστικού πνεύματος. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται έκαστος εκ των Κυρίων Υπουργών: 

  

1. Προτίθεται το Υπουργείο να συμπεριλάβει τις στρατιωτικές σχολές και τις 

σχολές σωμάτων ασφαλείας στις σχολές όπου δύνανται να εισάγονται 

διακριθέντες αθλητές/διακριθείσες αθλήτριες κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 34 

του ν. 2725/1999; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έναρξης ισχύος της 

δυνατότητας εισαγωγής των ως άνω αθλητών/αθλητριών στις εν λόγω σχολές; Αν 
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όχι, για ποιους λόγους εισάγεται η εξαίρεση των ως άνω σχολών από την εν λόγω 

δυνατότητα;     

2. Έχουν εκπονηθεί μελέτες/εκτιμήσεις αναφορικά με τη βελτίωση που θα 

μπορούσε να επιφέρει μία τέτοια ρύθμιση στην ποιότητα των παρεχόμενων από τις 

ένοπλες δυνάμεις και τα σώματα ασφαλείας της χώρας υπηρεσιών και στην κάλυψη 

των αυξημένων αναγκών τους σε στελεχιακό δυναμικό;  

 

  
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

  Σταύρος  Μιχαηλίδης 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 

 

 

 




